

МЕТОДИЧЕСКОЕ ПИСЬМО

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые коллеги!

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Это один из самых молодых праздников современной России, установленный Указом Президента в 1994 году. У российского флага большая история, которая берет начало со времен петровских преобразований и побед, утвердивших Россию, как мировую державу.

Государственный флаг является официальным символом нашей страны, частичкой нашей Родины, олицетворением ценности нации, верности, честности, мужества и великодушия, присущие всем россиянам.

Считается, что с самого начала каждый цвет флага имел свой смысл: белый означает свободу, синий – Богородицу, покровительствующую России, красный – державность. Существует и другая версия: белый символизирует благородство, синий – честность, а красный – смелость и великодушие, т.е. те качества, которые присущи русским людям.

Таким образом, легендарный триколор утверждает преемственность поколений, укрепляет патриотический дух.

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней – белого, средней – синего и нижней – красного цвета.

Наш флаг узнаваем во всем мире как флаг великой страны с богатой историей и традициями государственности. Под флагом Родины подписываются важнейшие мировые документы, наши солдаты и офицеры

совершают подвиги, спортсмены одерживают победы. Под этим флагом идет по жизни наше юное поколение и, надеемся, что они сохранят славные традиции служения Отечеству и внесут свой весомый вклад в укрепление мощи и процветания нашего государства.

Этот праздник всенародный, потому что он объединяет всех граждан РФ в независимости от возраста, религиозных убеждений, профессии. В этот день закон разрешает нам беспрепятственно поднять его на жилом доме.

Так пусть же непобедимой и процветающей под своим Государственным флагом будет наша страна. А мы – достойными продолжателями славы нашей страны!

Наша главная цель – рассказать жителям об истории праздника, просветить население, насколько важен праздник и каково значение государственных символов России.

В День российского флага каждый патриот вспоминает царя Петра. Именно он был признан отцом «триколора», издав в 1705 году Указ. Согласно этому документу, каждое торговое судно должно было водружать бело-сине-красный флаг. Петр самолично нарисовал схему и утвердил расположение полос на триколоре. Вплоть до XIX века российский флаг использовали в основном во флотской культуре. На суше применение его началось после того, как одно за другим последовали географические открытия наших мореплавателей. До этого времени на присоединенных землях русские моряки водружали памятный крест. После обследования в 1806 году Южного Сахалина появилась другая традиция. Члены экспедиции подняли одновременно два флага на берегу: Андреевский и российский триколор. Первый отмечал, что заслуга открытия принадлежит военному флоту, второй обозначал новые владения государства российского. Уже позже, после Петра, в военном деле стали появляться другие цвета на флагах (оранжевые, черные, золотые). Все чаще они приобретали роль государственных.

Конец XIX века Александром II в 1858 году был утвержден рисунок флага, где основными цветами считались белый, желтый, черный. С 1865 года

их следовало считать государственными цветами. При торжественных случаях использовали такие флаги для украшения дворцов и улиц.

Сегодня при различных торжественных, официальных церемониях, спортивных состязаниях принято поднимать государственные флаги.

В дни траура принято к государственному флагу прикреплять черную ленту. При этом полотнище флага приспускается на уровень половины высоты флагштока.

Каждый россиянин должен уважать и чтить наш символ, который узнают в любом уголке планеты, гордиться им и знать его историю. Основоположниками праздника считаются первые лица государства, которые представляют Россию за пределами страны. В такой день даже самый обычный гражданин чувствует себя неотъемлемой частью великой державы.

Государственный флаг – своеобразная святыня, подлежащая особой охране и защите. Осквернение флага приравнивается к оскорблению чести нации и государства. Его преднамеренная порча или уничтожение считается преступлением, соответствующая статья есть в Уголовном кодексе РФ.

Праздник благоприятно влияет на развитие патриотизма, объединяет молодежь на безусловных ценностях.

День флага Российской Федерации имеет первостепенное значение для консолидации российского народа.

Этому празднику приурочено множество мероприятий, которые можно проводить как в городах нашей республики, так и в районах, селах:

- торжественные шествия;
- флешмобы с использованием флага;
- концерты на патриотическую тематику;
- встречи с выдающимися людьми по патриотической тематике;
- фотовыставки: «Россия – Родина моя», «Символика России вчера и сегодня», «Из истории Российского флага» и др.;
- беседы, показ кинокартин исторической и патриотической тематики;
- поход в исторический парк г. Махачкалы «Россия – моя Родина» др.

- книжная выставка «22 августа – День Государственного флага Российской Федерации»;
- выпуск исторического альбома «Флаг России»;
- поэтический вечер «Под флагом единым»;
- информационный лекторий об истории российского флага «Символ России»;
- патриотический час «Геральдики тончайшее искусство»;
- викторину, посвященную Дню Государственного флага России «Наш флаг»;
- исторический час «Государственные символы России. Государственный флаг России»;
- молодежную спортивно-развлекательную акцию, посвященную Дню Государственного флага Российской Федерации;
- гражданско-патриотическую акцию «Гордо реет триколор»;
- спортивные мероприятия, посвященные Дню Государственного флага Российской Федерации;
- интерактивные конкурсы для молодежи (беседы, мастер-классы на тему «Значение государственных символов в истории страны»);
- интеллектуальную игру «Государственные символы России»;
- акцию «Мы – граждане России!»;

В ходе подготовки мероприятий, посвященных Дню Государственного флага Российской Федерации, рекомендуется использовать нормативно-правовые акты:

- Конституцию Российской Федерации
- ФКЗ «О Государственном флаге Российской Федерации»

В мероприятиях рекомендуется отражать следующие вопросы:

1. История появления Государственного флага.
2. Государственные символы РФ.
3. Символика Республики Дагестан.

В этот день принято вспоминать героическую историю государства, подвиги народа. (См. далее *Приложение*)

Приложение

Предлагаем вашему вниманию вопросы, сценарий, относящиеся непосредственно к празднику 22 августа. В КДУ-центрах можно провести беседу с населением и рассказать о роли и значении праздника; можно выбрать различные формы проведения мероприятия.

«МОЙ ФЛАГ – МОЯ ГОРДОСТЬ»

- Что такое символ? (*условный знак, обозначение*).
- Какие символы России вы знаете? (*герб, флаг, гимн*).
- Где можно увидеть флаг? (*на кораблях, правительственных зданиях и т. д.*).
- Старинное русское название флага? (*Стяг*).
- Что такое флаг? (*прикрепленное к древку полотнище определенного цвета или несколько цветов*).
- Какой царь официально ввел бело-сине-красный флаг? (*Петр I*).
- Символом чего является белый цвет флага? (*Чистота*).
- Символом чего является синий цвет флага? (*Вера в постоянство*).
- Символом чего является красный цвет флага? (*Энергия, сила*).
- Какие цвета у флага Республики Дагестан? (*Красный, зеленый, синий*).
- Что такое герб? (*эмблема государства*).
- Что означает слово «герб»? (*Наследство*).
- Где можно увидеть герб? (*на флагах, монетах, печатях и официальных бумагах*).
- Что такое гимн? (*торжественная песня*).
- Где его можно услышать? (*на соревнованиях, встречах президентов и т.д.*).

- Назовите автора стихов гимна РФ. (*С.В. Михалков*).
- Что при вступлении в должность президент приносит народу? (*Присягу*).
- Когда россияне отмечают день государственного флага? (*22 августа*).

Сценарий проведения праздника

«ГОРДО РЕЕТ ФЛАГ РОССИИ»

Цель мероприятия: Расширять представления детей о родной стране, о государственных праздниках. Дать элементарные сведения об истории России. Поддерживать интерес детей к событиям, происходящим в стране.

Ведущий: Добрый день! Россия – это страна, где мы живем. И все мы, присутствующие здесь – россияне. Каждое государство имеет свои символы – это герб, флаг, гимн. Сегодня мы празднуем день Государственного флага России!

Три непеременимых знака есть, три символа державы.

В них и достоинства, и честь, в них гордость русская и слава.

День государственного флага особенным считаем днем.

И честь, и гордость, и отвага для россиянина – все в нем.

Свободно реет над державой российский вольный триколор

И обвеваet вечной славой великой Родины простор!

История российского флага насчитывает более трех столетий. Слово «флаг» – греческого происхождения имело значение «озарять, гореть». Первое упоминание о Российском флаге появилось в 1668 году во время царствования Алексея Михайловича, когда стремительно начала развиваться торговля с зарубежными странами. Бело-сине-красное полотнище впервые было поднято на первом русском корабле «Орел». Почему именно эти цвета? По русским обиходным понятиям белый цвет символизировал – мир, чистоту, благородство

и правду; синий – небо, веру, духовность, красный – отвагу, героизм, огонь, мужество и мощь нашей страны.

В августе 1991 года установлен праздник День Государственного флага Российской Федерации, который в нашей стране отмечают теперь 22 августа.

Россия большая и прекрасная страна. Для каждого человека она начинается с родительского дома. В каком уголке бы ты не родился, можешь с гордостью сказать: «Это моя Родина!»

1: Вижу чудное приволье,

Вижу нивы и поля,

Это русское раздолье,

Все вместе: Это Родина моя!

2: Вижу горы – исполины,

Вижу реки и моря,

Это русские картины,

Это Родина моя!

3: Слышу песни жаворонка,

Слышу трели соловья,

Это русская сторонка,

Это Родина моя!

4: Мы о Родине своей распеваем песни,

Потому что нет нигде Родины чудесней!

Песня: «Я, ты, он, она...»

Вед.: Почему мы любим Родину – Россию?

Потому, что нет нигде Родины красивей.

Потому, что нет нигде лучше наших пашен,

Лучше наших синих рек и полей наших.

Вед: Спасибо, ребята! Эти аплодисменты вам!

Сейчас прозвучит главная песня нашей страны – «Гимн России». Его принято слушать стоя. (Все встают)

Гимн России(звучит)

Вед: Ребята, а пословицы, поговорки о Родине знаете?

- Родина-мать, сумей за нее постоять!
- Человек без Родины, что соловей без песни
- Жить–Родине служить
- Если дружба велика, будет Родина крепка.

Сейчас, ребята, я предлагаю вам проверить себя, насколько хорошо вы знаете наш флаг. Обратите внимание, в каком порядке расположены цвета, потому что сейчас вам предстоит собрать флаг здесь, разделившись на 2 команды.

Подготовлено РДНТ МК РД